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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Olvasóinkhoz!
Magunkról kell szólnunk ezúttal. 

Először teszszük Nehezen esik
Fennállásunk óta, három hosszú 

esztendőn keresztül, ezer akadál­
lyal, nehézséggel kellett megküzde- 
niink. Megtettük csüggedtlenül, pa­
nasz nélkül. Tövises az újságírás 
pályája. A  becsületesé Ezerszerte 
küzdelmes volt itt, Eperjesen, a hol 
úgyszólván szántatlan, inatlan, ga­
zos területen vállalkoztunk agyom- 
lálásra, plántálásra.

Ismertük az igazmondás küzdel­
mes útját és viaskodtunk a viszon­
tagságokkal. Elviharzott telettünk 
nem egy zord zivatar, kiállottunk 
sok anyagi és erkölcsi próbát, meg 
kellett küzdenünk számos nyílt el­
lenféllel és —  ez még nehezebb, 
—  sok áskálódó rosszakaróval és

kényszerhelyzetbe juttattak ben­
nünket, hogy a lap megjelenésit 
1— 2 hónapra felfüggeszszükC/'t

Nem az elmúlást jelenti ez.A'sak 
az újabb életre s küzdelemre való 
erőgyűjtést Ezen kényszerű rövid, 
szünetelés után újra fölvesszük mun­
kánkat ott, a hol elhagytuk. Mert 
érezzük : van itt még gyom, van 
itt még munka elég és bennünk 
olthatatlanul lobog még a régi lel­
kesedés és tetterő lángja. Ennek 
utolsó szikrájáig folytatni fogjuk 
munkásságunkat a régi csapáson, 
a régi elszántsággal, csak még fo­
kozottabb lelkesedéssel és tágabb 
keretben.

Ezért és ehhez kérjük olvasóink­
nak szives, kitartó támogatását, 
hogy szolgálhassuk továbbra is 
kevesekkel együtt az összesség 
é rd ek e it!

A  viszontlátásra!
a közönynyel. A Felvidéki Hírlap

De láttunk eredményeket is. I szerkesztősége és r iadéhivatala.
Kicsi, de lelkes tábor sorakozott
zászlónk nlá és buzdított szóval és 
tettel. Diadalra segítettünk sok-
hasznos eszmét. D rágaság .*

Ez volt a jutalmunk. Egyedül 
csak ez !

Ma fordulunk első ízben elné­
zésért a nagyközönséghez.

Lapunk anyagi létbiztosításának ! 
szükségessége, terjedelmesebbé té­
telének előkészítése, szerkesztősé­
günk több tagjának személyi okok­
ból való nehány heti távolléte ama

Mi lesz. . ? Kérdezzük egymás­
tól aggódással, reszketéssel. Mi lesz, 
ha ez így folytatódik. Mi lesz, ha fo­
kozódik, egyre tovább nő mely

* A szövetkezeti eszme egy lelkes barátjá­
tól kaptuk e cikket, melyet tüképen szerzőjé­
nek személyére való tekintettel lekózlünk. Bár 
lapunk hasábjain ciidáig a szövetkezetekről ép­
pen ellenkező elveket hirdettünk, mégis a kér­
désnek más nézőpontból való megvilágítása 
nem lehet érdektelen Szerk.

T A  IVÓJA. Kleopátra lelke.
i

Tempi pussnti. — Ahogy elolvastam annak az ameti-
Irta Andor Gyula

Kn papa voltam, te meg kis mama. 
I ölt egy kékszemű, beszélő babánk, 
tLeszünk-e még, leszünk-e valaha

kai professzornak értek> zését a majmok 
nyelvéről — mondotta nekünk Kerekes 
Imre a hírneves áilatfestő — olyan hir­
telen mint í gy kígyónak sikló mozdu­
lata, suirant be emlékezetembe az a kü-

( Uy boldogok, minők akkor palánk?) Ionos éjszaka, melyet iniss Edmíe pai

Az volt a tiszta, fehér szerelem ! 
fin büszke voltam szörnyű mód reád.

pajkoskodva, incselkedve velem 
Te csicsijgattad a viaszk-babdt.

Emlékszel még?... ah, vissza sohsejŐ 
liohógyerekkor rózsás hajnala! 
Elszállt örökre az a szép idő 
Mikor az élet csak álom vala.

Ábrándjaimat szertehordta mind 
A  könyörtelen, szívtelen való.
S  ha álmodozom egy percre megint: 
— l e  vén gyerek, ez nem neked valói

Azóta, hajh1 széttörött kis babánk, 
És engemet is meg-meglört a gond, 
Te mással játszod a ,papát,mamái'; 
Emlékszel még a szép időkre, mondd'-!

dúcai között töltöttem.

Hogy ki volt huss Edmée? Egy 
csodaszép, nagyon fiatal és fölötte vak­
merő állatszelidítönő, a ki lázba ejtette 
az egész Rajna vidékét, a mikor én Düssel­
dorfban a piktor-iskolát jártam. Úgy is­
merkedtem meg vele, hogy egy művész- 
estén, mint Ariadne, két fekete pátduc 
által húzott kocsin jelent meg Dyontsios 
diadalmenetében,és Dyonisios én voltam.

Igaz, hogy pompásan fegyelmezett két 
bestia volt az, de mégsem tudom meg­
érteni egé-z n manapság, hogyan vehet­
tük mi annyira természetesnek a két fene­
vad szereplését Tan azért, mivelhogy már 
éjfél után voltunk és nagyon is bőven 
fogyasztottuk a pezsgőt

Sohasem láttam még ennél előkelőbb 
megjelenésű két állatot s merem állítani, 
hogy a pezsgőt, a mit nekik e/üstveder- 
ben nyújtottunk, a mikot iniss Edméet

idáig is már mázsányi súlylyal ne­
hezedik vállainkra — : az általános 
drágaság. Hová jutunk? Micsoda 
állapotoknak nézünk elébe?...

A  helyzet ma is már tarthatatlan.
A megélhetés napról napra drá­
gább, keservesebb lesz. Kenyér, 
hús, lakás, ruházat, fűtőanyag és 
mindazon ezernyi aprólékos szük­
séglet, melyet a haladó kor nélkü­
lözhetetlenné tesz, szinte szemmel- 
láthatólag drágul. Meddig mehet ez 
még tovább? Meddig tűrjük még 
vájjon szótlanul ezt a lelketlen uzso­
rát, melyet kiheverni talán gene­
rációkon át sem fogunk.

Szükséges-e a történelem tanú­
sága annak bebizonyítására, hogy 
valamely állam társadalmának nyo­
morúsága magának az államnak 
fenntartó oszlopait ássa alá? Kell-e 
hivatkoznunk példákra, ha erősíteni 
akarjuk azon állításunkat, hogy a 
szociális elégületlenség mindig po­
litikai elégületlenséggé válik és a 
fennálló államrendnek felforgatását 
eredményezi? Ügy hiszszük, nem. 
Olyan természetes igazság ez, az 
emberi léleknek annyira őszinte 
megnyilatkozása, hogy csupán az 
ellenkezője lenne csodálatraméltó, 
hihetetlen.

De ha így áll a dolog, jogos 
ámulattal kérdezhetjük: miért kell 
ezt minekünk némán, tehetetlenül 
néznünk, miért kell látnunk, mint ; 
csapnak össze fejünk felett az 
egyre közeledő áradat hullámai a

felköszöntöttem. a legtökéletesebb •savoir 
viose»-ról szüretitek .. Abban az idő­
ben még nem eveztem a buddhizmus 
vizében és képtelenségnek tartottam azt 
a hitet, hogy az ember lelke átvándorol­
jon egyik testből a másikba, közben még 
állati testekben is tart-on stációt: de a 
hogy azt a két fejedelmi bestiát néztem, 
igazán nagyúti allütjeivel, meg mertem 
volna esküdni, hogy inát találkoztam w- 
lök, nagyon régen, a mikor még emberi 
formájuk volt... Nehogy kinevessetek! 
Nem voltam a bortól mámoros azon az 
estén, csakhogy felébredt bennem a másik 
lélek. Az, a mely ügy túlhevíti néha az 
érzésemet, hogy csak intenie kell s én 
követem vakon.

így mentem hát bele abba is, hogy 
megértettem annak a két fenevadrrak Üt* 
szélgetését, a mit akkor folytattak egy­
más között, ha iniss Edmée nem nézett 
feléjük Ha ő rájuk nézett, meghunyász­
kodtak, álattá vissza vedlettek; de mihelyt 
másfelé fordult a tekintet ! pattant róluk 
az át kos varázslat és emberi fortr.it nyer­
tek. A hogy lopva melléjük osontam, 
megszólalt az egyik párduc a nőstényt

— Ismered ?
— Ismerem O az, Euobarbus.
. . Mi volt az a ini velem történt 

abban a pillanatban? A lelkem viseletét

nélkül, hogy csak meg is kisérle- 
nők a védekezést, vagy ha mást 
nem, a menekülést?

E kérdésre választ a népjellem 
pszihologiájában találunk.

A  szinültig telt pohárba még 
mindig sikerül újabb és újabb kis 
pénzdarabokat csúsztatnunk, a nél­
kül, hogy a pohár kicsordulna, noha 
ez már rég’ megtörtént volna, ha 
hirtelen, egyszerre vetettük volna 
bele a garasokat. Ez a henye tét- 
lenségi állapot jellemzi a nép lelki­
ismeretét is. Felforr, ha hirtelen, 
meglepetésszerüleg éri valamely 
esemény, de arra már túlságosan 
sokra becsüli kényelmét, hogy lassú 
és gyéren jövő támadások miatt 
szót emeljen.

Pedig a védekezés nem lenne 
nehéz. Szociálpolitikusaink már 
annyi útját-módját jelölték ki a 
boldogulásnak, hogy csak válasz­
tani kell a sok jó közül. Hiszen 
úgyis az lesz a vége, hogy a tár­
sadalomnak tömörülnie kell a drá­
gaság dolgában. Tömörülnie két 
táborba, melyek egyikében a vé­
dők lesznek azok, kik a drágaságot 
okozták és kik a nekik kedvező je­
lenlegi állapotot védeni fogják, és 
a támadók, kik minden eszközt meg 
fognak ragadni, hogy a most fenn­
álló rendet megváltoztassák. Ennek 
előjelét látjuk a gazdasági életben,

! hol már régen csoportosullak külön- 
külön táborba a tőke és a prole­
tárizmus. Mindegyiknek megvan a

cserélt s én párduc voltam: a harmadik 
fenevad Megszólítottam őket.

— Te vagv Antonius! S te Kleopátra!
Istenem! Hisz’ én egykor, kétezer év

előtt, halálosan szerelmes voltam abba a 
nőbe ... Most mar jól emlékszem . . A 
Nüus partján láttam őt utólszor és lábá­
hoz borulva vallottam neki szerelmet. 
Octavianus Augustus küldött hozzá Ró­
mából egy gőgös, tóidig sújtó izenettel 
s én, a helyett, hogy elmondottam volna 
neki, a lábát csókoltam Azt a naphat - 
tiltott linóm bokát, a melyet Caesar, a 
nagy Caesar is hódolattal köszöntött.

Akkor modotta nekem Kleopátra
—  Te Enobarbus, ha majd egyszet tá- 

étek, meghallgatlak Juttassad az eszembe , 
a mikor újból találkozunk.

v'^  Egyszer már kerestem újból a ta­
lálkozást. ,X f Fajossal mint keresztes vi­
téz jártam Egyptomhan A szfinksz előtt 
megállottám és követelőén azt kérdeztem: 
.Hol van,a ki megígérte nekem több mint 
ezer év előtt, hogy enyém le^z?. A  kő­
asszony rejtélyesen mosolygott és üres 
tekintete kibámult a sivatagra Amott 
egy hatalmas hotnokfelhő torlódott éppen, 
abban volt Kleopátra pusztító lelke S 
azon az éjszakán tízezer jó trank vitézt ölt 
meg a számum Mit mondok? Kleopátra 
csókja, ölelése ölte meg azokat is I
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maga hatalmas fegyvere: a tőkéé 
a kartell és tröst, a polgárságé a 
szövetkezet. Ott a termelés egye­
sül, hogy a kínálatot szabályozza, 
— itt a fogyasztás, hogy egészsége­
sen léphessen fel a tőke túlságosan 
felcsigázott követelései ellen.

A  tőkében megvolt a kellő erély, 
hogy a megkezdett programmját 
végre is hajtsa és alig van a terme­
lésnek ága, melyen a nagytőke ne 
dominálna azáltal, hogy egységessé 
tömörülve minden versenyt lehetet­
lenné tett. És éppen ott bomlik 
meg az egyensúly, hogy nem gon­
doskodtunk arról idejekorán, hogy 
a társadalom alsóbb osztályai elég 
erősek legyenek a védelemre.

Minálunk még csírájában van az 
a mozgalom, mely különösen Né­
metországban és Belgiumban, vala­
mint Svájczban gyönyörű sikereket 
ért el a szövetkezeti tömörülés. 
Kiszámított és kétségbevonhatlan 
tény, hogy 30—60° 0-nyi megtaka­
rítás érhető el azáltal, hogy a fo­
gyasztás egységessé válván, nagy­
hatalommá lesz. Ez a megtakarí­
tás pedig két okban leli magyará­
zatát. Először abban, hogy kiszo­
rítja a közvetítő kereskedelmet, 
mely még inkább dolgozik nye­
reségre, mint a nagyban vállalkozó 
tröst, a mennyiben kisebb tőkével 
aránylag nagyobb nyereségre kell 
szert tennie; a másik ok pedig az, 
hogy az egységes irányban mozgó 
fogyasztás rendelkezik annyi ön­
állósággal, hogy maga is termelővé 
váljék, mert hozzávetőleg megálla­
pítja szükségleteit és így nem fe­
nyegeti a túlprodukció veszedelme, 
mely pedig rettenetes réme min­
den produktív vállalkozásnak.

Mindezekből kétségtelen bizo­
nyossággal tűnik ki, hogy a kor­
mány által is támogatott szövet­
kezeti mozgalom sokkal nagyobb 
horderejű, semmint annak első te­
kintetre látszik. De alapfeltétele 
e mozgalom sikerének az, hogy

mennél szélesebb körben terjedjen 
el, hogy a fogyasztók tekintélyes 
és mindenesetre túlnyomó számú 
részét zászlaja alá sorakoztassa

Igaz ugyan, hogy a társadalom­
nak újabb veszedelmét jelenti az 
az immár foglalkozás nélkül ma­
radó tömeg, mely eddig közvetí­
tésből élvén, lába alól elveszti a 
talajt. De nem szabad felednünk, 
hogy nincs és nem is lehet vál­
tozás a nélkül, hogy áldozatokat 
ne követelne és mindenesetre ked­
vezőbb alakulása a társadalomnak, 
ha milliók helyzete javul százak 
vagy ezrek rovására, semmint ha 
az fordítva történnék.

Bizonyos, hogy az ilyen mélyre­
ható alakulás nem lehet rövid né­
hány hónap eredménye, és azért 
nem is várhatunk közvetlen és gyors 
segélyt a mostani drágaságban és 
Ínséges időben sem, de ha látnok 
az eszme térfoglalását, legalább 
megnyugvással viselnők a súlyos 
terhet, mit reánk mért a sors, abban 
a nyugodt tudatban, hogy üt még 
a megváltás órája. x.

A bártfa-koniecnai 
vasút kiépítése.

A/ eperjes bárttai hely iérdekű vasút 
nemsokára megszűnik lenni, mert kiépítik 
a bártfa— koniecna—jaslói vonalat

Legutóbb Bártfa városa a vasút kiépítése 
ügyében memorandumot terjesztett tel a 
kereskedelemügyi m kit. minisztérium­
hoz, melyben a vasút kiépítésének szük­
ségességét és célszerűségét alaposan ki­
fejtette. Sárosvármegye közönsége is már 
egyízben kérelmezte az engedélyező tár­
gyalás megtartását. A  keresk. minisz­
térium ez ügyben a következő leirattal fe­
lelt Sárosvármegye közönségének. „Folyó 
évi márc. 23-ikán megtartott törvény hat. 
bizottsági közgyűléséből 2196/80. szám 
alatt kelt felterjesztésere értesítem a 
közönséget, hogy a Bártfa-országhatár 
széli helyiérdekű vasútnak folytatásaként 
Galiczia területén tervezett vonal meg­
építése ügyében az osztrák kormánynyal 
még tárgyalások folynak; a magyar vonal

tervezete és költségvetése pedig a veze­
tésem alatt álló minisztériumban ezidő 
szerint még felülvizsgálat alatt áll. Mi­
helyt ezen tárgyalás és vizsgálat ered­
ményét megállapíthatom, azonnal intéz­
kedni fogok a közönség által kért enge­
délyező tárgyalás megtartása iránt. Buda­
pest, 1906. május 20-ikán. A  miniszter 
helyett Ssterényi s. k\, államtitkár."

Időközben Gorlice város és kerülete 
minden lehetőt elkövetett, hogy a Bártta 
felől kiépítendő vasút csatlakozását Gor- 
licének nyerje meg, mely városkának kö­
rülbelül ötkilométeres helyiérd. vasútja 
van is már, jelentékenyen közelebb fek­
szik a magyar határszélhez, mint Jasló és 
ezen útvonalon a vasútépítésnek sem kel­
lett volna megküzdenie oly nehéz terep- 
viszonyokkal, mint a koniecna jaslói 
útvonalon.

Ám a gorliceiek minden igyekezete 
eredménytelennek bizonyult Az osztrák 
vasúti minisztérium határozottan a jaslói 
vonal mellett foglalt állást és a Reichs- 
rathelé — mely tudvalevőleg e napokban 
szétoszlik — szintén ily irányban nvújtott 
be törvényjavaslatot. A  javaslat beszámol 
a tervezett koniecna —jaslói vasút összes 
előmunkálatairól és az építésről is teljes 
részletességgel. A  vasutat az állam költ­
ségén építenék — körülbelül 7.000,000 
koronáért. Az osztrák közlekedésügyi 
bizottság óhaja szerint e vasútnak 1909-re 
készen kell lennie s e kívánsághoz a 
miniszter is hozzájárult.

Nyilvánvaló ezekből, hogy a két mi­
nisztérium már megegyezésre jutott a 
bártfa -  koniecna—jaslói vonal kiépítése 
iránt. A  Reichsrath feloszlása ugyan 
mindenesetre hátráltatni fogja az ügy 
gyors elintézését, de az iránt már nem 
forog fenn többé kétség, hogy Bártfa 
megkapja a reá és az egész felső Sáros- 
megyére nézve oly fontos gácsországi 
vasúti csatlakozást

=  H Í R  K K .  =
* H l ö f l z e t ö i n k h o z .  / 'esető­

helyen közöljük olvasóinkkal ama válto­
zási, mely lapunk Siet élen ideiglenesen 
előállott. Tisztelt előfizetőinknek, kik e 
kényszerűség-parancsolta helyzetet ma­
gukra nézve bármi tekintetben hátrá­
nyosnak tartják, felszólalás esetén még 
le nem járt előfizetési díjaikat haladék­
talanul visszaküldjük. Szerk.

* Ú j f ő i ga z ga t ó .  A király a 
kassai tankerület főigazgatójává dr. 
J/'ÍjyEngelbertet, a kőszegi bencés­
gimnázium igazgatóját nevezte ki.

Most pedig halkan megszólított.
— Emlékszel még az Ígéretre, a mit 

neked tettem?
— Nagyon is emlékszem 1
— Ha van bátorságod, beváltom ma 

az Ígéretemet De ha elmulasztod az al­
kalmat, megint ezer esztendeig kell vár­
nod. Eljösz hát ?

— El én I

A  másik fekete párduc: Antonius, szo­
morúan nézett rám és azt suttogta

— Szegény Enobarbus, neked is jobb 
lett volna, ha a szfinksz magához ölel 
és karmaival kitépi azt a forrón lüktető 
szivedet!

II
— öntsetek a fejemre egy kupából jég­

hideg vizet, hadd lássam, ébren vagyok-e 
most? Mert ha most nem álmodom, 
akkor éjszaka sem volt álom az, a min 
keresztül mentem.

Hajnali három óra felé otthagytam a 
mulatságot, miss Edmée néhány perccel 
előbb már elvitte a párducait. Félnégy 
lehetett, egy hideg februári éjszakán, a 
mikor kiértem a külvárosba, a hol az 
állatsereglet tanyázott. Azt mondottam 
magamnak útközben:

— Te ember! Te őrült! Mit keresel 
itt az éjszakában?

S megadta rá a feleletet a másik lelkem!

— Kleopátrát keresem. Megígérte, 
hogy ina enyém lesz

Nem messzire tőlem állott egy csak­
nem háznagyságú kocsi, egyik hasadéká- 
ból lámpafény világított felém Tudtam, 
hogy az ott miss Edmée « szobája* S 
az egyik lelkem, a mai, úgy unszolt

— Oda menj inkább! Az is szép fene­
vad, de mégsem annyira veszedelmes. 
Ottan van élet, forró vér . Mit is kere 
sel itt. a feljáró árnyaknál?

De a másik lelkem konokul ragasz­
kodott szándékához

— Kleopátra vár és nem várathatod 
újabb ezer esztendeig.

Megfogtam a ketrec lakatját, egyet csa­
vartam rajta és a kezemben maradt.

Ti bizonyára azt hiszitek, hogy gyönge 
volt a lakat. Most is őrzöm és a két 
hüvelyk vastagságú acélnyelve ketté van 
törve .. Nincs emberi erő, a tnely ilyent 
mívelhetne, csakis a démonoknak van 
megadva, hogy így elbánjanak a ke­
mény acéllal.

Bementem a ketrecbe és a mennyire 
a sötétben lehetséges volt, körülnéztem 
Az egyik sarkában hevert a nőstény pár­
duc. Villogó tekintete rám tűzött és ügy 
lobogott, mint a sírbolti lám|>a, ha lángját 
megmozgatja a keresztszél. Csodás két

szem volt az. a melynek tüzet nem tudta 
lelohasztam az elmúlt kétezer esztendő.

Most megmozdult a fekete párduc. 
Előre tólta a fejét a levegőbe, mintha 
vért szimatolna Aztán valami vakító fe­
hérség villant meg ellőttem a tekete 
párduc hang nélkül kacagott és a fehér 
fogsorát mutogatta

Hirtelen oldalt nézel t, afféle haragos, 
türelmetlen és ideges nézéssel. Követtem 
a tekintete irányát és megdöbbentem 
Hát nem voltunk kettesben: ott volt 
harmadiknak a hímpárduc.

Kitört erre belőlem a méltatlankodás: 
—  Hallod-e Antonius, ez nem szép 

tőled! Én sem háborgattalak, a mikor 
Kleopátra négyszem közt akart veled 
maradni: miért tolakodói te ?

A hímpárduc nagyot ásított s a hogy 
kapkodott valami után a levegőbe (tán 
arról álmodott, hogy Rómát, Itáliát most 
futja be), összecsattogtak a tógái. De 
rám se hederített

Engem elfogott a düh Az ördögbe 
is, nem szeretem, ha packáznak velem 
Valami ott vonaglik szemem előtt a leve­
gőben, mint egy fölfelé csavarodó kígyó: 
a háromágú szíjostor, a rnelylyel miss 
Edmée meg szokta fékezni a bestiáit. 
Lekaptam és végigvágtam vele a hím 
jiárduc sötéten fénylő hátán
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* K in e v e z é s .  Höhm Emil eperjesi 
pénzügyi segédtitkár pénzügyi titkárrá 
neveztetett ki

* V ég leges ítés .  A vallás és köz­
oktatásügyi miniszter Schöpjhn Géza eper 
jesi kollégiumi főgimn. rendes tanárt ezen 
állásában véglegesítette.

* A Ka s s a i  Kaz i nczy - kör  leg­
utóbbi tisztújító-közgyűlésén dr. H. Nagy 
Olivér jogakadémiai tanárt titkárrá válasz­
totta meg.

* Áthelyezések. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kassay Sarolta 
osztópatakai és Srujmann Mária magyar 
kapronczai állami kisdedóvónőket köl­
csönösen, b'aludi Ferenc demétei áll el. 
iskolai tanítót pedig hasonló minőség­
ben, az elhünyt Tömöri János tanító he 
lyére, a kapi-i állami elemi iskolához 
helyezte át, és az akként megüresedett 
demétei áll. elemi iskolai tanítói adásra 
Marka György oki. tanítót nevezte ki.

* Új áll. el. iskola. A m. kir. vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Bártfa fürdő- 
ben egytanítós áll. el. iskolának felállítását 
helyezte kilátásba. Az iskolát már ez év 
szeptemberében állítanák tel.

* Házasság. Waltner Aranka és Jezsek 
József febr. 9-ikén délután 4 és fél óra 
kor tartották esküvőjüket Temesvárt.

* Eljegyzés. Altmann Elzát eljegyezte 
Mai tincsek Márton, Kisszebenben.

* Zeneestély. A Széchenyi kör febr. 
18-t kár a hirdetett hangversenye — az 
előző napi « magyar bál*-ra való tekin­
tettel — febr. 14-ikéu, csütörtökön lesz 
megtartva. Ekkor lép fel Herthoty Giziké, 
a kiváló fiatal énekesnő, kinek a múlt 
hangversenyen való szereplése, közbejött 
akadályok miatt, elmaradt Az egyik 
műsor-pont - lemondás folytán —  ezid‘ 
szerint még betöltetlen. Sulissá Károi 
«A  gyáva* (Rab ember vallomása bír* 
előtt) cím alatt drámai monológot to 
előadni; a katonazenekar pedig két zent 
számot játszik.

* Tanár kői i felolvasás. Az Eperjes 
Tanári-körnek a jövő héten érdekes ven­
dége lesz. A  Kör meghívására ugyanis 
átrándul városunkba dr. Gáspár Ferenc 
hírneves utazó, «A  Föld körül* c. mű 
szerzője, s a febr. 16-iki felolvasáson elő­
adást fog tartani földkörüli útjáról. Az 
érdekes felolvasás mindenesetre igényt 
tarthat közönségünk legteljesebb érdek­
lődésére

Abban a pillanatban felpattant és rám 
vetette magát. A  földre estem, fejem 
nagyot koppant, a hogy a deszkához 
ütődött és elvesztettem eszméletemet.

Ili
A mikor magamhoz tértem, a hold 

már egészen kisütött és bevilágította a 
ketrecet Ott feküdtem a két párduc kö­
zött és a mint rajtam keresztül beszélgettek, 
forró leheletük perzselte az aicoüiut

— Meg kell halnia! — mondotta a 
hímpárduc.

Miért ? — kérdezte a má ik.
— Hogy a vérét megihassain Attól 

újból inegiljodom és tán ismét emberré 
leszek . Fenevad emberi alakban, de 
mégis csak ember

—  S én? — kérdezte a másik.
— Tied legyen a szive. Nektek, női 

fenavadaknak, ez a legkedvesebb falat: 
a férfiú-szív

— Hát a init ígértem m ki ?
— Majd beváltod, ha megint találko­

zol vele ezer esztendő múlva.
Dühös lettem, hogy osztozkodnak raj­

tam és meg sem kérdeznek; beleszóltam 
a vitájukba

— Nem úgy van az Antonius! Sohse 
voltam a rabszolgád és nincsen jussod 
hozzám! Kü/djünk meg, hogy kié 
legyen Kleopátra Akad majd valahol



1907. február 10., vasárnap F E LV ID É K I H ÍR LAP 7-ik aaám. — 8.

* Ha l á l o zás .  Özv. semsei Semsey 
Adolfné szül Kósch Kornélia -  ügy 
saját, mint az alulirt testvérek, nem­
különben a nagyszámú rokonság nevé- 
ben is — mélyen szomorodott szívvel 
jelenti, hogy szeretett férje, illetve test­
vérük : semsei Semsey Adolf, nyug. kir. 
tvszéki irodatiszt, az arany érdemkereszt 
tulajdonosa, 1848 49-iki honvéd-had­
nagy, 75 éves korában február 6-ikán 
Eperjesen elhunyt. Temetése pénteken, 
február 8 -ikán délután 3 órakor ment 
végbe -  nagy részvét mellett Az el­
hunytat kiterjedt körű, előkelő rokonság 
gyászolja.

« Iskolák bezáratása. A kir. kath. 
főgimnázium és a r. kath. elemi iskola 
Igazgatóságai, a nagy kőszén- és tüzifa- 
hi.iny miatt, kényszerülve voltak tan­
intézeteiket több napra bezárni. Az elő­
adások pénteken ismét kezdetüket vették.

A felsővízközi gör. kath. népiskolát, 
a gyermekek között járványszel illeg fel­
lépett kanyaró betegségi esetek miatt, 
bizonytalan időre bezárták.

* Felolvasó-estély. Az Eperjesi Szé­
chenyikor magyar-irodalmi szakválaszt­
mánya február hó 6-ikán háziestét ren­
dezett. Ntkelszky Zoltán a magyar zené­
ről tartott érdekes és tartalmas felolva­
sást, ezt megelőzőleg pedig Bucstgk Kál­
mán joghallgató Farkas Imre .Rákóczi 
indulója* című költeményét szavalta el.

* Közgyűlés. Az Eperjesi Széchenyi­
kor évi itilde ( közgyűlésit írbr 17 ikén 
tart|a a köri kisteremben A közgyűlés 
tárgyai 1. Elnök megnyitja a gyűlést 2 
Titkári jelentés 3. Számvizsgáló-bizottság 
jelentése a pénztár állapotáról 4 Jövő 
évi költségelőirányzat megállapítása 5. 
Tisztújító* 6. Esetleges indítványok.

* Pályázat. A  felsővízközi járásbíró­
ságnál egy végrehajtói állásra pályázat 
van hirdetve. — A sároskőszegi körben 
az 1000 koronával javadalmazott seged-

'0* állásra pályázatot hirdetett a lemesi 
üírói hivatal

ulatsagok. 1 éaeste/y. Az Eperjesi 

■ igelikus Nöegylet február 2-ikan ren
zte szokásos teaestélyét Az estely lá­

togatottsága tzidén jelentékenyen kisebb 
volt, mint tavaly, a mi egyrészt a sző­
kébb keretnek s a szürkébb ptogramm- 
nak tudható be. Elmaradt az estélyt a 
múltban rendszerint megelőző látványos 
sági A  tiszta jövedelem azonban így is 
igen tekintélyes összeget juttatott a diako 
nissza-alap javára. Pezsdülő jókedvben,

egy fegyver számomra, a mely fölér 
karmaiddal.

— Bolond I —  dünnyögött rekedtes 
hangon a hímpárduc, százszorosán bo­
lond te I Mit ér a kard, mit ér a hősies­
ség, a mikor Kleopátra beleoltotta szi­
vedbe a halálos vágyakat ? Hát nincs 
előtted az én rettenetesen intő példám? 
A világ legnagyobb hőse voltam, a míg 
Kleopátia meg nem csókolt, aztán 
gyáván elfutottam a csatából Mert arra 
gondoltam, hogy a míg én küzdők, ő 
más valakit csókolhat.

Én nem hagytam magamat. A  szeme 
közé vágtam a megvetésemet:

— Gyáva vagy, Antonius, s kibúvót 
keresel I Nem is kell nekem kard, a mi­
kor ilyen ellenféllel állok szemben: elég 
a puszta ököl is.

A  lekete fenevad gúnyosan kacagott
— Nem harcolok veled, cimbora I Kár 

volna megölni téged. Hisz’ te fogod helyre­
hozni az én elromlott világlörténeti híre­
met I Eddig én voltam a legnagyobb 
bolond az egész históriában, ezentúl te 
leszel az... Miért is küzdenénk? Kleo 
pátra csókjáért? Nem éri meg a fárad 
ságot I .. Mondok neked valamit: ha te 
nem futnál utána már kétezer esztendő 
óta, ő futna utánad mindazóta . .

Tibori Róbert.

mulatós hangulatban az egész éjen át 
nem volt hiány s a fiatalság egész a késő 
reggeli órákig ropta táncos jó kedvvel 
a csáidás ,ujrá‘ kát s lejtette fáradhat- 
lanul, perdülőn a divatos bostoni. — A 
sóvári jogász-ifjúság táncmulatsága. A 
sóvári jogász-ifjúság lebruár hó 3 lkán 
műkedvelői előadással egybekötött tánc­
mulatságot rendezett. Színre került két 
egytelvonásos vígjáték («Rendelőóra* és
■ Valami hibája van,) és egy monológ 
(■Döntő pillanat előtt*). A szépen sike­
rült műkedvelői előadást tánc követte, 
a mely reggelig tartott. — A Sóvári Ka­
szinó táncmulatságát február 9-ikén tar­
tották meg a kaszinó helyiségeiben. —  A 
Rákóczi Kath Kor táncmulatsága febr. 
10 ikén lesz a Kör nagytermében. A tánc­
mulatságot műkedvelői előadás előzi meg.

A kurta-farsang mulatságainak sorát 
a Jótékony Nőegylet magyar bál]z zárja 
be: febr. 12-ikén. Ez lesz a leglátogatot- 
tab, legsikerültebb is Nemcsak a város­
ban, hanem megyeszerte is óriási érdek­
lődés nyilvánul iránta — A Makoviczai 
Társadalmi Egylet február hó 3-ikán az 

egylet helyiségeiben fényesen sik, rült tea­
estélyt rendezett, melyen a makoviczai 
járás intelligens közönsége nagy számban 
vett részt A szünóra alatt tombolajáték 
volt - A Bártfai Katit. Olvasókör febr 
3 ikan szinielőadással egybekötött tánc­
estélyt rendezett a bártfai iparos- és úri- 
oszt.éynak élénk részvétele mellett. Színre 
ketfllt'. Csepreghy Ferencnek • Magyar 
fiúk Bécsben* című vígjátéka

* Adomány. AJószív-egyesület a felső- 
sebesi tűzkáiosultak felsegélyezésére 500 
koronát dományozott.

* A Tanári-kör felhívása. Az Orsz. 
Középiskolai Tanár-egyesület eperjesi 
köre lelkes felhívást intézett Eperjes 
városa közönségéhez, melyben a Kör 
felolvasásaihoz pártfogását kéri. A fel­
olvasások sorrendje a következő . 1. Febr. 
16-ikán dr. Gáspár Ferenc, volt cs. és 
kir. fregatt-orvos: « A Föld körül* (szabad­
előadás vetített-képekkel). 2. Február 
23-ikán dr Obetkó Dezső, jógák, tanár: 
• London* (vetített-képekkel). 3. Márc. 
2- lkán dr. Czakó Elemér, a milánói ki­
állítás magyar iparművészeti csoportjá­
nak a megbízottja; «A  milánói kiállítás* 
(vetített-képekkel). 4. Március 16-ikán 
Vujsz János, kir. kath. főgimn. tanár:
■ A mmelt nyugaton* (FelsőOlaszország, 
a Földközi-tenger partvidéke, Francia- 
ország, vetített-képekkel). Belepődíj a 
négy felolvasásra személyenkint 2 kor., 
tanulóknak 1 kor.

* Jótékonyság. Az eperjesi izr Nő­
egylet népkonyha-alapja javára Hay Ká­
roly űr 10 kor. t, Névtelen 10 kor.-t. Gerő 
Mihály, Mahler Árpád és Sztankay L. 
urak esküdti napidíjukat, összesen 11 ko­
rona 60 fill -t adományoztak, az ág h. ev. 
leányiskola növendékei 5 kor.-t s Hübsch- 
inann Malvin útieány 12 kor.-t gyűjtöttek.

•Jótékonycélú gyűjtés. A  Qmltmann 
Samu és Weisz Ida febr. 3-ikán Alsó- 
sebesen történt eljegyzése alkalmából a 
jelenlevők gyűjtést rendeztek a szegé­
nyek javára, a mely 33 kor. 10 fillért 
eredményezett. Ezt az összeget három 
egyenlő részben az eperjesi Izr. Nő- 
egylet által fenntartott népkonyha s a 
sebeskellemesi és palocsai szegények 
közt osztották szét.

* Az eperjesi püspök pőre. Dr Vályi 
János eperjesi gör kath. püspök tudva­
levőleg másfél évvel ezelőtt szepesmegyei 
uiadalmát eladta br. Luzsénszky Bódog­
nak két millió I étszázezer korona vételár­
ért. Ebből az adás vételből egy monstre- 
pör keletkezet a püspök és nyolc köz­
ség között. A  pór tárgyát az képezi, hogy 
Sz' jiesófalú, Snblechnicz, Kisftankvágás. 
Nagyfrankvág s Lesnicz, Kahlenberg, 
Hafka és Hégi községek zsellérei az őket 
megillető erdő- és legelőjogösítvanyaikat

—  melyek telekkönyvileg már két év­
század óta biztosítva vannak —  köve­
telik a püspöktől. Miután a püspök ezen 
követelésnek a megtörtént eladás folytán 
természetben nem tehet eleget, ennek foly­
tán pénzbeli megváltás válik szükségessé, 
a mi Valószínűleg állami beavatkozást fog 
igényelni.

• Zárszámadás. Az Eperjesi Villám- 
világítási és Erőátviteli Részvénytál saság
— zárszámadás szerint —  üzleti évét igen 
kedvező eredménynyel fejezte be. Villany­
áramért 109,936 kor. 92 fillért, vagyis 
6629 korona 66 fillérrel többet vett be, 
mint 1905-ben és a 115,161 kor. 04 fill. 
bevétellel szemben csak 69,139 korona 
16 fillér kiadás állván, 45,021 kor. 88 fill. 
a tiszta nyereség, a mi éppen 23°/0 jö­
vedelemnek felel meg A nyers jövede­
lemnek majdnem felét: 20,039 korona 
89 fillért az értékcsökkenési alaphoz csa­
tolják, a mely ilyképpen 60,000 koro­
nára emelkedik, osztalékul pedig — rész- 
vényenkint 10 koronájával — 10,000 ko­
ronát adnak. A nyereség többi részét 
leírásokra s-különböző alapok dotálására 
fordítják Az osztalék 1907. márc. l-jétől 
kezdve vehető fel.

• A  bártfai Széchenyi-kör. Az Eper­
jesi Széchenyi-kör bártfai alválasztmánya 
minden vasárnap délután 5 órakor képek 
vetítésével kapcsolatos felolvasást, illető­
leg előadást tart az áll. gtmn. tornacsarno­
kában Az első ilyen felolvasás Az alko­
holról jan 27-ikén, a második február 
3-ikán Katona József életéről szólott. Az 
előadás Csaknem ingyenes, csupán az illő- 
helyek: megváltásáért kell 20 fillért s az 
állóhelyekért 10 fillért fizetni. A bevétel 
így sem fedezi a kész kiadásokat De a 
választmány a közművelődés érdekében 
áldozatta is kész, csak legyen elég sok 
látogatója ez estéknek

• Megfagyott a szobában. Marta 
nyit György 60 éves rabóczi magányos 
földmíves a múlt héten részeg állapotban 
hazament és a tűzhely mellé telepedett. 
Harmadnapra egyik szomszédja ültőhe­
lyen megfagyva tálálta.

• Müszavalo. Ányos László, ország­
szerte előnyösen ismert műszavaló, a múlt 
héten városun bán az összes tanintéze­
tekben előadást tartott

• Sorshúzás. Az 1886-tk évben szü­
letett s f év tavaszán sorozás alá kerüld 
védkötelesek (I. korosztály) szorshúzása 
lebr. 12 ikén d e. 10 órakor fog a rendőr­
kapitányt hivatalban megtartatni.

• Találtatott febr. 5-ikén a törvény 
szék mellett egy Csizmái Anna névre 
kiállított adókönyv.

• Lopás. Február 1-jén éjjel Kiéin Izi­
dor eperjesi lakatos-segédtől, nyitott szo­
bájából ismeretlen tettes 30 kor értékű 
ruhát lopott el.

• Több ezer elismerő-levél igazolja, 
hogy a Milleniumtelep, Nagyósz(Torontál- 
megye) a legjobban kezelt és legjobb fai­
tiszta szőlőoltványokat szállítja legolcsóbb 
árban. Műinellékletekkel díszített magyar 
vagy német, v. román, v szerb nyelvű 
nagyáijegyzékét kívánattá ingyen és bér­
mentve küldi.

• Járványos betegségek. Kissáros 
községben roncsoló toroklob esetek for­
dulnak elő. E betegség egyébként több 
helyen lépett fel járványszerüleg a megye 
területén Eperjesen a járvány szünőfélben 
van. Kanyaró az elmúlt hónap második 
felében Ladomérmezőn 21 és Felsővíz 
közön 84 esetben fordult elő

• Minden anya érdeklődik a Scott- 
féle Hmulsio iránt, mely lapunk hasábjain 
most sokszor ajánhatik. Ez egy híres 
csukamájolaj-készítmény, melyet gyer­
mekek előszeretettel vesznek be és mely 
nekik minden esetben, melyben eddig 
közönséges csukamájolajat használtak, 
gyors és biztos segélyt nyújt. Kapható 
minden gyógyszertárban

• Megölte a férjét. ILthárs község­
ben febr. 1-jén Krajcztr János 80 éves

aggastyán gyanús körülmények között 
elhalt. Aránytalanul fiatalabb özvegye 
azt vallotta, hogy Krajczer a padlás 
létrájáról leesett és szörnyet halt. Az or­
vosi boncolásnál azonban megállapítta- 
tott, hogy Krajczert egy hegyes tárgygyal, 
valószínűleg késsel fejbe szúrták és ez 
okozta halálát. A  gyanú azonnal az 
asszonyra terelődött, kiről köztudomású, 
hogy fiatal szeretője van. Az asszonyt, 
dacára kétségbeesett tagadásának, le­
tartóztatták.

• ■ A  szerelem csak por lángja, a 
mely felforralt vérünkkel, mint illat a 
virággal hervad el* —  mondja Madách. 
Igen, ez régente úgy volt. De most 
szerelmünket és vérünket fel lehet tü­
zelni az Első Alföldi Cognac-gyar r.-t 
menyecskelikör]éve\ is, a mely kábos, 
kellemes érzés a szerelemmel teljesen 
egyenrangú.

•Megfagyott vaddisznók.Kavocsányi 
földmívesek a Kavocsány község melletti 
erdős gben két fiatal vaddisznót találtak 
megfagyva.

• Részeg hadfiak. Kubány Mátyás és 
Pető Antal cs. és kir. 67. gyalogezred­
beli közlegények február 2-ikán este be­
rúgott fővel igyekeztek hazafelé. A  síkos 
járdán azonban elcsúsztak és a berúgott 
hadfiak többé nem bírtak felkelni. A 
furcsa látványnak igen sok nézője akadt, 
mígnem a közelben álló rendőr a nézők 
segítségével az önkívületi állapotban lévő 
katonákat beszállította a rendőrségre. Az 
előhívott katonai őrjárat azután bevitte a 
laktanyába az elázott hadfiakat

• Letartóztatások. A  rendőrség feb­
ruár 2-ikán négy férfit és négy nőt tar­
tóztatott le csavargás és részegség miatt.

• Ingyen és bérmentve küldi a M ii- 
léuiumtelep, Nagyősz (Torontálmegye) 
minden érdeklődőnek mümellékletekkel 
díszített magyar, v. német, v. román, v. 
szerb nyelvű főárjegyzékét a legjobb 
fajú és minőségű szőlőoltványok- és 
lugasoltványokról, melyek ott a leg­
olcsóbb árban, szakavatott kezelésben 
kaphatók.

• Az Első Alföldi Cognacgy ár Rész v.- 
Társasag és Szeszfinoraitógyár Kecs­
keméten budapesti központi irodájának 
(V., Mérleg-utca 11.) heti üzleti jelentése:

Mai zárlat árak Budapesten :
Finomított szesz Nagyban Kicsinyben

adózva . . . . K. 150— 154 —
Finomított szesz adó­

zatlanul . . . . 50 50 54 50
Nyers-szesz adózva 147 — 149-
Denaturált szesz 40 — 42 —

Kereskedő-bál -  1801-ben.
Az Eperjesi Kereskedők és Keres­

kedő Ifjak Egylete irattárának rendezé­
sével foglalatoskodva, leltem meg az 
eperjesi kereskedők 1801-ben rendezett 
bálja számadásait, melyeket ezennel köz­
lök. így farsang idején érdeklődésre tart­
hat talán számot a 106 év előtt tartott 
mulatság financiális részére vonatkozó 
följegyzés. A  följegyzés német nyelven 
van írva. Magyar fordításban a követ­
kezőképen szól:

„A  kiadások következők voltak az 
1801. febr. 12-én tartott bál alkalmával:
1. a Willetz Ignác úrnak fizetett, annak 

csatolt számlája szerint* . f. 88.— ,
2. a Kroker György úrnak, a

kivonatban látható borért** « 17.48,

• Willetz Ignác számlája tarthat az össze­
sek között leginkább érdeklődésre számot, mi­
vel ez mutatja ki az e mulatságon elfogyasztott 
« cukrász* -italokat; ez pedig következő:

,.84 pohár puncs . . á 20 kr. f. 28 - ,
57 starniczli . . . « 7 . 4 6 39,
58 narancs . . * 12 * 4 11 36
69 pohár limonádé . « 10 « 4 11.30,
38 « mandulatej « 10 « 4 6.20,

240 csésze kávé . . 4 6 4 « 24 .-,
f. 88.05."

•* Kroker György borszámlája pedig ez 
„16 butella . . á f. 1.— . Rf. 16.— , 
12 fél- « . . .  « 9 kr. «_ 1.48.

Rf. 17 48 "
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3 Trangerúrnak.annakiegy-
zéke szerint f. 3 .- ,

Ghylany ürnak 1 hordó borért • 3130,

4. Willetz Mihály ürnak, an­
nak számlája szerint . . . 89.— ,

Ivanj fáradságáért . . . . • 1— ,

f. 230.18.
Ehhez adakozásokból be­

folyt .................. f. 127.— ,

a kereskedelmi társu­
lati pénztárból pótolva « 103.18.

Rí. 230.18 “

Tessék a mai bálszámlákkal össze­

hasonlítani ! . . .  Bohrandt Lajos.

Szerintünk nem annyira a számla — mint 

ilyen érdekes, de az. huyv a régi, ) idő­

ben a rendezőség fizette a közönség által fo­

gyasztott italok árát. Ma tán fordítva áll 

a dolog!. . ''*"*•

=  n y i l t t é r / =
I V  y  i l a t k o z a t .

A sirokai járás szolgabírói hivatalához 
mint felettes hatóságomhoz e napok­

ban, engem helyettes-körjegyzői minő­
ségemben elkövetett szabálytalanságok­
kal vádoló anonym- levél érkezett. Az 
ismeretlen levélíró azt állítja, hogy hiva­
talos minőségemben a teleknek a vár­
megyei szabályrendeletben megállapítot­
taknál magasabb díjakat számítok fel.

* Az e rovatban közeitekért nem vállal fe­
lelősséget a Sserk.

Kijelentem, hogy ezen anonytn-levélben 
foglalt állítások valótlanok; konkrét ada­
tok hiányában módomban sincs azokat 
megcáfolnom.

Aljas rágalomnak minősítem az ily 
gyáva és az ismeretlenség homályába bur- 
koló/ó eljárást, melynek indoka: pimasz 
irígykedés, háttere: zaklató, üldöztetési 
szándék.

Felhívom mindazokat, a kik rólam ez 
irányban vádakat koholnak, hogy nyíl­
tan, szemtől szembe lépjenek tel. Mind­
addig pedig, a míg ezt meg nem teszik, 
eljárásukat aljas orvtámadásnak és gaz 
rágalomnak minősítem.

Én — igazam tudatában emelt tővel 
nézek szembe minden vádnak!

l ó t  sóvár, 1907. február 6.

Tok*tv Emit.
h.körjegyző

A Scotte Emulsio
minőségében mindig egv orma, mert előállítá­
sához mindig a pénzzel, ügyességgel és gond­
dal megszerezhető legjobb umagok használ­
tatnak. A SV-<v/-féle Emuls/.' készítésénél kizá­
rólag a legfinomabb norvégiai gyógycsukamáj- 
olij lesz feldolgozva és így a többi alkatrész 
is mind g csak elsőrendű minőségű fűinek 
i ulajdonítható, hogy a Scott-íéic Emulsio remi- 
kívüli táp- és gyógyerejét az orvos arak is 
méltatják s ez gyermekeknek és felnőtteknek, 
valamint a gvöngeség minden elképzelhető ese­
teiben mint kitűnő tápszer oly gyakran rendel­
tetik. A Scott-féle Emulsio hatásának erejében 
messze felülmúlja a közönséges csukamájolajat 

A ScottJÓU Emulsio valódiságá­
nak jele a • hátán nagy csuka­
halat vivő halász* védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
76 fid levélbélyeg beküldése elle­
nében mintával hérmentve szolgál

Df. BUDAI EMIL Járni gyágytisrlira"
UUDAPKST, IV ., Váci-utca 34

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fill.
Kaphat'"' minden gyógyszertárban.

123—1907. tkvi s*

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében a dr. Prokopovitsch Héla 
kisszebeni ügyvéd által képviselt Scsabak János andreókai 
lakos végrehajtatónak, a dr Klein Samu lés Toppiczer György 
is kisszebeni ügyvéd által ügygondnokolt, ismeretlen tartóz­
kodást! Zavar:ki János és Miklós, valamint az özv. Vavaciki 
JJuefnt szül. Eengya Ilona sárosújlaki lakos, mint t és t 
gyámja által képviselt kkorú Zavaczki J, zsef Mária, Anna és 
Ilona végrehajtást szenvedők elleni 100 korona tőke. ennek 

január 31-ikétöl járó 5°,0 kamatai, 88 kor. 37 fill. eddigi, 
továbbá már a 056—1906. tkvi sz. a. csatlakozottaknak ki­
mondott 160 korona töke. ennek 1887. április 17-ikétÖI járó 
6 %  kamatai és 101 kor. 36 üli eddigi költség erejéig Szmo- 
ligovics Szilárd eperjesi lakos, továbbá 93 korona 10 fillér 
ügyvédi munkadíj, mint töke és 26 korona eddigi költség 
erejéig Toppiczer György kisszebeni lakos; továbbá 24 kor. 
kamat és 35 kor 70 fillér erejéig a Toppiczer György kisszebeni 
ügyvéd által képviselt Dornics János sárosújlaki lakos és 
400 kor. tőke, ennek 1905 márczius 18-tól járó 5%  kamatai 
és 116 kor. 57 fillér erejéig a dr Windt Artúr kisszebeni ügy­
véd által képviselt Ruikovszki György orlói lakos végrehajta- 
tók követeléseinek s még felmerülendő költségek kielégítése 
végett az 1881 ; LX . t.-cz. 144 $ a alapján s a 146. és 156. 
í;t{-ai értelmében a s rosújlaki 16. sz. tjkvben foglalt %-ad 
úrbéri telekhez kiosztott A 1—4 , 6., 8- 11 sor-. 17. hr.-, 
30. és 3o, a. öi. sz. házakból, kertből mint belsőségből, 79. hr 
sz «Hura», 140 hr sz «Obliszok» 152 hr sz. *Kutok». 248 
hr «z. «Za Holcz* 324. hr sz «Pod Seneszkovu*. 371. hr. sz. 
«Silyszke*, 386. hr. sz káposztásföld és 432 hr sz. «Za La­
zom*, «Za Ploti*, dülöheli szántókból, valamint 12. sorsz 
alatt ezen telekhez tartozandólag az 58. • z. tjkv szerint 4 J8í-ad 
részben felvett legelő- és erdőből álló ingatlannak a R 25—30. 
sorsz alatt, összesen 1 ,-ad részben a végrehajtást szenvedők, 
mint Zavaczki József jogutódai nevére írott jutalékra, az azon­
nal 735 koronában megállapított becs- és kikiáltási árban a 
( ' 33 sói sz. alatt özv. Zavaczki Józsefné szül Fengya Ilona 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogra való tekintet 
nélkül, az újabbi és együttes, vagyis bármely csatlakozott 
végrehajtató jelentkezésére megtartandó végrehajtási árverést 
elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel 
közhírré teszi.

A nyilvános árverés Sárosújlak községben a községházá­
nál 19"7 évi f f t r i i ó r  h ’iO  ;t,:n d. n 1 órakor fog meg­
tartatni, a következő, úgy a tkvi hivatalban, mint Sárosújlak 
községházában kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett

1. Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul is 

eladatni fog
3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

10°/0-át, vagyis 73 kor. 50 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezeihez megfizetni

Kir jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kissiében, 1907. január 10-ikén. K oc/ tiu n  s. k,

kir. aljbiri.

0 * 0 0 — O O — O

Ha köszvényben. reumában, isch iasban  szenved.
vegyen egy üveg

dr*. F le H r h - ífe lc

köszvény-szeszt,
mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, liát- 
és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fáj­
dalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Ha­
tása a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható:

dr. F le sc h  E . M .
..Magyar korona • gyógyszertirában, GYŐR, Baross-út 24.

Másfél-deci literes üveg ára 2 kor. Huzamo­
sabb használatra való -családi* üveg ára 5 kor. 
Három kis, vagy két «családi* üveg rendelésé­
nél már bérmentve utánvéttel küldjük

SzcmólyMtol!
Kezes és kezes nélkül katonatisztek, papok, állami, 

megyei és magántisztviselők, tanítók, kereskedők. ij>a- 
rosok, nyugdíjjogosult hölgyek- és magánosoknak 1 \ 2" évig
terje-iö időre tőkekainattörlesztésse!!

KUlönlet; sség : A paris bécsi enguete öleimében t ke sit­
ink a iövedelmet

4 °  » 4 ° » 4 °  i 4 °  ' »‘♦ o *  “  o • “  0 * “  o •
«T elzálogtiltol!

300 kor -Jól feljebb I . II. és I I I  helyre földek városi és 
vidék i házak. n\ aralók, gyárak, fürdőépületek, maim k, ásvány 
rvr s egyéb források- és kőbányákra, a becsérték * , részéig.

Építési ültél!
építés ölben levő ingatlanokra 2—3 rés letben oly arány 
bán. a mily arányban az építkezés előre haladt 

Bank és magánadósság k konvertálása!
Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan, elsőrangú inté­

zetek által
Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospectust!
Válaszbélyeg melléklendő

M K I . L M I V  L .  E G r Y K l  )
Budapest, V . Kohary-utca 19

eladók.
Cím a kiadóhivatalban

Jelzálog- és tisztviselői
kezessel és kezes né-lkül katonatisztek-, 
állami és megyei tisztviselőknek fizetésre 
való előjegyzéssel vagy a nélkül!

helyre, f ö l d b i r t o k r a  és h a z a k r a  10 — 65 
évi amortizárionális kölcsönt készpénzben 
folyósítva.

Épülőfélben levő ingatlanokra oly arany­
ban, a milv arányban az építkezés előrehaladt. 
'  Z4T  (h < -.tiili/ s o ru jn im  l,- r t i i  n is  i tn *•!.

e
—  A Nagyszebeni Általános Takarék- 
pénztár kizárólrgos képviselője Sáros- 
vármegye egész területére. ~

! Szolid alapon és 
gyorsan eszközlöm mindezen fenti művele­
teket elsőrangú intézetek által 

Bővebb felvilágosítás nyerhető

W E IS Z  JENŐ banküzletében
Eperjes, F ő u t c a  7 5 .  s z .,  i em
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A NAGYSÁROSI MŰM ALOM RÉ SZYÉNYTÁR SASÁG
folyó évi f eb ruár  hó 20-ikán , délután 3 órakor

tartja E p e r j e s  s z a b .  K it - ,  v á r o s  t a  n  á c s  t e  r  l i l é b e  n

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT.
T' an AcskozAsi tárgyak t

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Közgyűlési alelnök választása.
3. Az igazgatóság jelentése az 1906 üzleti évről és 

ennek alapján szükségelt határozatok
4. A  felügyelő-bizottság jelentése.

5. Határozat a kimutatott tiszta nyeremény (elhasz­
nálása iránt

6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Egy igazgatósági tag választása.

Az igazgatóság.

Nyomatott Kosch Árpád Itönyvnyomtató-intézetében hpenesen.
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